Année universitaire 2020/2021
Université A MIRA de Bejaia
Premiére année SEGC, toutes les sections
Module comptabilité |

Examen final

Questions de cours :

1- Quelle est la différence entre I'actif courant et I'actif non courant du bilan ?
2- Citer et expliquer deux principes de la comptabilité générale.

Exercice d’application :

Le 19 juin 2017, un entrepreneur crée une entreprise commerciale. A cet effet, il apporte les
éléments suivants : un terrain pour 3 000 000 DA, un local commercial d’une valeur de 2 400 000 DA,
un matériel de transport de 400 000 DA et une somme de 5000 000 DA déposés dans un compte
bancaire ouvert au nom de I'entreprise.

Au cours de I'exercice comptable 20_17, I'activité de I'entreprise se résume comme suit :

02/07 : alimentation de la caisse par un cheque d’une valeur de 400 000 DA.

06/08 : acquisition a crédit d’une licence d’exploitation pour une valeur de 300 000 DA.

10/08 : Achat de marchandises par caisse, pour un montant 300 000 DA, entrée en stock le méme jour.
15/08 : Réception et réglement par caisse d’une facture de publicité de 8 000 DA.

25/09 : Vente par banque de 50% des marchandises en stock pour un montant de 200 000 DA, sortie
de stock le méme jour.

30/09 : Réglement par chéque bancaire de la dette d’investissement de I'opération du 06/08.

10/10 : Réception et réglement par chéque d’une facture d’électricité d’un montant de 50 000 DA.

Travail a faire :

1- Présenter le bilan de création de cette entreprise ;

2- Enregistrer les opérations dans les comptes schématiques ;

3- Dresser le bilan final et déduire le résultat réalisé par I'entreprise ;
4- Vérifier le résultat par les comptes de gestion.
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